
 

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη να ενταχθούν στις ενισχύσεις για τις επιπτώσεις λόγω 

κορωνοϊού και οι μηλοκαλλιεργητές του Δήμου Αγιάς» 

Οι επαγγελματίες παραγωγοί, ανήκουν στους πλέον βάναυσα πληγέντες από την πανδημία 

κλάδους. Οι παραγωγοί του νομού Λάρισας έχουν, επιπλέον, δεχθεί αλλεπάλληλα πλήγματα 

από έκτακτα καιρικά φαινόμενα (παγετοί, καύσωνες, πλημμύρες, χαλαζοπτώσεις), ενώ 

παράλληλα καλούνται να ανταποκριθούν σε τεράστια κόστη παραγωγής, τα οποία βλέπουν 

να αυξάνονται δραματικά με τις συνεχείς ανατιμήσεις σε μέσα και εφόδια, καθώς και στο 

πετρέλαιο και το αγροτικό ρεύμα.  

Η μηλοπαραγωγή, για την περιοχή της Αγιάς είναι η κινητήρια δύναμη της τοπικής 

οικονομίας. Η μη συμπερίληψη των -γνωστών για την εξαιρετική τους ποιότητα- μήλων Αγιάς 

στο πλαίσιο των κορωνο-ενισχύσεων, όπως εύλογα και δίκαια εντάχθηκαν τα μήλα Ζαγοράς, 

καθώς και τα υπόλοιπα αγροτικά προϊόντα, έχει φέρει τους μηλοπαραγωγούς του Δήμου 

Αγιάς σε κατάσταση αγανάκτησης και απόγνωσης. 

Είχα πρωτοαναφερθεί στο εν λόγω θέμα, στις 15/11/2021, συμπεριλαμβάνοντάς το σε 

ερώτηση που είχα καταθέσει προς τον πρ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. 

Σπήλιο Λιβανό, καθώς και στις 13/12/2021 με αναφορά που κατέθεσα προς τους κ.κ. 

Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Ανάπτυξης και Επενδύσεων και 

Οικονομικών. 

Κατόπιν, στις 11/01/2022, συναντήθηκα με τον πρ. Υπουργό κ. Σπήλιο Λιβανό και, μεταξύ 

των άλλων αιτημάτων των αγροτών του Νομού Λαρίσης, είχα επαναθέσει και το εν λόγω 

θέμα.  

Ο Υπουργός τότε, είχε απαντήσει ότι παρέλαβε το εν λόγω αίτημά τους στις 6/12/2021 και 

περιμένει τη σχετική τεκμηρίωση, ότι είχαν μείωση εισοδήματος περισσότερο από 40%. 
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Εφόσον η τεκμηρίωση περνούσε από τη σχετική Επιτροπή, ήταν θετικός στην ικανοποίηση 

του αιτήματός τους.  

Στις 11/02/22, οι μηλοπαραγωγοί Αγιάς έστειλαν τα στοιχεία που τους είχαν ζητηθεί, τα οποία 

αποστάλθηκαν εκ νέου στις υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

από  το γραφείο μου, αλλά το θέμα δεν προχώρησε. 

Στις 01/04/2022, απέστειλα επιστολή και σ’ εσάς, καθώς είχατε αναλάβει πλέον την ηγεσία 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, με την οποία σας ενημέρωνα για τις 

κινήσεις που είχαν γίνει μέχρι εκείνη τη στιγμή για το εν λόγω ζήτημα, ώστε να επιληφθείτε 

του θέματος. 

Επειδή το θέμα, μέχρι σήμερα, δεν έχει προχωρήσει. 

Επειδή η μη συμπερίληψη των μήλων της Αγιάς στο πλαίσιο των κορωνο-ενισχύσεων, έχει 

φέρει τους μηλοπαραγωγούς του Δήμου Αγιάς σε κατάσταση αγανάκτησης και απόγνωσης 

και αποτελεί κατάφορη αδικία σε σχέση με τους μηλοπαραγωγούς Ζαγοράς αλλά και τους 

υπόλοιπους παραγωγούς αγροτικών προϊόντων που εντάχθηκαν στις εν λόγω ειδικές 

ενισχύσεις. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Γιατί δεν εντάχθηκαν τα μήλα της Αγιάς στο πλαίσιο των κορωνο-ενισχύσεων, 

όπως εύλογα και δίκαια εντάχθηκαν τα μήλα Ζαγοράς, καθώς τα υπόλοιπα αγροτικά 

προϊόντα; 

2. Τι προτίθεται να κάνει για να διορθώσει άμεσα αυτή την αδικία; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Βαγενά-Κηλαηδόνη Άννα 




